

江苏727万中小学生拿到免费教科书

江苏省的中小学生迎来了新学期。昨天,江苏省教育厅召开免费提供义务教育教科书暨和谐校园创建新闻发布会,详细解读2008年春季新学期教育新政及家长、学生关注的热点问题。

727万学生拿到免费教科书

从今年春季学期起,江苏省为全省城乡义务教育阶段学生免费提供教科书,财政投入约5.1亿元。江苏省免费教科书供应对象覆盖全省城乡所有义务教育阶段学生,具体对象包括:全省城乡义务教育公办学校学生(含特殊教育学校学生,进城务工农民子女),县以上教育行政部门批准的民办学校(含民办民工子弟学校)义务教育阶段学生。据统计,2008年春季学期全省受惠学生达到727万人。

免费课本是指凡在省教育厅公布的《江苏省普通中小学教学用书目录》内征订的一至九年级学生用的所有学科教科书,都由政府免费提供。2008年春季包括国家课程教科书、地方课程教科书(其中包括小学写字及习字册、小学劳动技术,初中写

字及习字册)以及有关学科补充习题(包含小学语文、数学、英语,初中语文、数学、英语、物理、化学8个学科)、图册和填充图册(包含历史、地理等3个学科)、英语磁带。

江苏省教育厅副厅长胡金波还透露,2008年全年,财政将总共投入12亿元,为学生提供免费教科书。

作业本费目前仍需交

江苏省教育厅基督教处处长陆志平介绍,从免学费,到免杂费,再到现在的课本费全免,义务教育免费是逐步实现的。目前义务教育阶段的学生,除了学杂费和课本费是免交的,其余收费仍按原来的规定执行。

他还特别提醒,作业本费和课本费并不是一回事。目前,作业本费仍然需要学生根据物价部门审核过的价格付费。他同时表示,如果地

方政府愿意为学生的作业本费埋单的,教育主管部门肯定会十分支持。

循环课本以后质量更好

从今年春季学期,国家课程教科书将纳入循环使用。将来,循环使用教科书的科目可根据需要进行调整,配备到学校,作为学校的国有资产,由学校发给学生在本学期使用,学期结束时学校向学生收回,供下一级学生使用。2008年,省里按学生人数为学校足额配备,以后每年按学生数的1/5配发新书,用于补充破损不能使用的教科书。

昨天,江苏省教育厅基督教处处长陆志平还表示,这些教科书要求学生不做任何记号或笔记,也不能乱涂乱画。而且,国家已经对循环使用的教科书提出了新的质量标准,也就是说,将来用于循

环的课本质量会比普通教科书更高。

义务教育不搞学科竞赛

不少家长反映,自己的孩子仍在交杂费。而根据规定,持“义务教育证”的江苏义务教育阶段学生到父母务工地学校就读可以免杂费。教育厅有关负责人表示,如果学生符合计划生育等政策,可以在户籍所在地领取“义务教育证”,并与家长的务工证、暂住证等一并交到学校或教育部门审验,符合相关规定,即可享受免杂费待遇。

另外,教育厅有关负责人表示,江苏省教育厅近日公布了2008年批准的义务教育阶段竞赛中不包括学科竞赛,奥数等竞赛在义务教育阶段没有被批准,不得进行,如果进行应该被取缔。

快报记者 黄艳 谢静娴



昨天,南京莫愁湖公园里,一群白鸽沐浴在温暖的阳光下,展翅飞翔,划破了湛蓝的天空,让人感觉到浓浓春意。 快报记者 唐伟超 摄

多次使用产钳后,新生儿脑瘫 苏州苦命母女索赔211万

苏州一位产妇在医院分娩后,生下的宝宝出现了脑瘫,同时她自身也遭受到严重损伤,然而不幸接踵而至,她的丈夫在遇到这个情况后,弃娘儿俩而去……这名苏州产妇痛苦中,将接生的医院告上了法院,为她、为孩子提出了巨额索赔。案件经过近5年的审理后,2007年12月28日,她与医院终于达成了和解协议,坚称无过的医院一次性支付这对不幸的娘儿俩50.5万元。

多次使用产钳后孩子出生

32岁的苏州孕妇王玫(化名)挺着大肚子,于2002年4月18日,转到了苏州当地的一家知名医院进行产检。入院前的多次产检结果显示一切正常。

4天后的清晨5点,王玫腹痛难忍,在家人的陪同下,到这家医院转入了病房。

“考虑到我年龄已大,有32岁了,身高较低,肚子又大,不容易生,再加上肚子里的宝宝脐带绕颈,于是就向医院提出进行剖腹产。”王玫回忆说,当时在场的一位助产士拒绝了。

“清晨5点左右,两名医生过来,换下便装进入产房。在观察后,医生发现情况异常。”王玫说,当时接生的医生一连盲目地用了三次产钳都告失败。6点多,幸亏主任来了,亲自上产钳,小孩这才出来了。然而小孩才出来,就被放入小床,罩好氧气罩,要送儿童医院抢救。分娩时,王玫出血很多,经历了输血后,她幸免于难。

宝宝脑瘫,产妇受伤,家庭解体

王玫说:“小孩出生时已被夹得晕死过去,现在的情况是脑瘫、弱智、弱视、癫痫。”在事后的鉴定中,医学专家对王玫孩子的病状作出结论:新生儿缺氧缺血性脑病,后遗小儿失神发作癫痫等。

王玫自己也落下了后遗症。“如今身体局部还疼痛不已,根本不能做家务事,只要感觉有点累,便感觉下身有东西往下掉,疼得不得了,只能平躺,更不能去工作了。”更让她伤心的是:“我们母女俩都落下了残疾后,孩子的父亲不愿和我们在一起生活,将我们抛弃了。为了给孩子看病,我已经花掉了6万多元,由于没法工作,如今我们已是负债累累,过着痛不欲生、生不如死的生活。”

为此,接生的医院在同年6月18日,与王玫签订了一份协议,约定“医院承担王玫及其孩子的医疗欠费并给予5000元的经济照顾。”

但这点钱对于王玫及其孩子来说,无异于杯水车薪。

2003年2月,王玫为了捍卫自己和孩子的健康权,毅然将接生的医院告上了苏州金阊区法院,她向医院索赔11万多元,而她的女儿向医院索赔医疗费、后期治疗费、后期护理费等,共计211.4万元。

患者:哭笑不得的鉴定结论

法院受理案件,随后委托相关的机构对王玫及其孩子分别进行医疗事故鉴定。

2004年底、2005年初,王玫及其孩子的鉴定结果出来。鉴定机构认为:“王玫产后不适症状与产钳助产无因果关系,本病例不属于医疗事故。”与此同时,鉴定机构指出:“医方存在的缺点:多次上产钳加重了对产道的损伤。”鉴定机构对此作出结论,本病例属于三级戊等医疗事故,医方承担完全责任。

“脑瘫+癫痫=三级戊等医疗事故?”拿着手上有关女儿的这份医疗事故技术鉴定书,王玫哭笑不得。

据她的代理律师王金宝介绍,根据《医疗事故分级标准(试行)》,三级戊等医疗事故系指“器官部分缺损或畸形,有轻微功能障碍,无护理依赖,生活能自理”,怎么会是这个结论?

王金宝说,在现有的医学水平下,脑瘫是不可能完全治愈康复的,彻底治愈癫痫的希望也尚未实现,临幊上所谓的治愈也只是在坚持服用药物的情况下,控制其发作的频率,亦即癫痫病人存在终身的医疗依赖。为此,他们向法院申请再次鉴定。

去年4月,在法院随后委托北京的一家鉴定中心对王玫孩子的法医学鉴定中,鉴定结论肯定了王金宝的看法:“王玫孩子需一人陪护,需长期服抗癫痫类药和脑神经营养类药物。”

对此,被告医院认为,对王玫的诊疗过程符合医学常规,不存在任何过失或者过错,而对王玫的女儿,就应根据三级戊等医疗事故的鉴定结论进行处理,并以此计算残疾生活补助费,“至于王玫提出重新进行鉴定,我们认为没有必要。”

在责任基本明确的情况下,被告医院与王玫在法院的组织下,达成了和解方案:医院一次性支付王玫及其女儿医药费、营养费、后续治疗费等50.5万元;王玫及其女儿放弃其他诉讼请求。

2007年12月18日,法院出具的这份调解书为这起纠缠近5年的案件画上了句号,然而案件外,王玫仍需面对孱弱的身体、残疾的女儿以及支离破碎的家。

快报记者 宗一多

江苏依法行政十大新闻揭晓

快报讯(通讯员 衡晓春 记者 陈英)“2007年度江苏依法行政十大新闻”昨天揭晓。省政府规章首次公开听证、媒体和群众为《江苏省住房专项维修资金管理办法》建言献策、海安县政府“一把手”出庭应诉等十大新闻入选。

这次评选由江苏省全面推进依法行政工作领导小组办公室和省政府法制办公室联合启动。十大新闻还包括:我省确定首批省级依法行政示范点;省政府出台企业和个人信用征信管理办法;南京市电子政务建设全国领先;盐城市市委文件也要过“法制审核关”;我省交警部门在全国首推轻微交通事故当事人自行协商处理办法;我省执法部门全面整治非法用工;我省交通部门在全国首创农村公路建设巡查制;我省质监系统“开门审案”,被国家质检总局向全系统推广。

药品协管员走进城市社区

快报讯(通讯员 苏诗日 记者 安莹)昨天记者从江苏省食品药品监督管理工作会议上获悉,今年,江苏食品药品管理将创新一系列监管方式,保障人民用药、食品安全。

据了解,今年江苏将积极参与建立基本药物制度,尽可能将疗效确切、安全可靠的“廉价药”收录到《江苏省基本药物目录》中。省食品药品监督管理局局长李继平介绍,今年江苏将在全省范围内推行城市社区药品安全“网格化”管理。聘用4000多名城市药品协管员和19000多名信息员。这些药品协管员将对城市中的零售药店、社区卫生服务中心、个体诊所等涉药单位实行分片包干。扫除监管盲区,使城市药品质量始终处于可控状态。

撒野冲砸小区门岗 这个人大代表有点凶



被砸坏的小区停车栏

商立刻来现场。”

遭到拒绝后,陈某开始对小区的两个门岗进行了长达近二十分钟的“疯狂”冲砸。当日的监控录像显示,陈某先是冲进了门卫室,搬起了电脑、可视电话等大件物品砸向了地面,然后又冲出门外,将探头、刷卡机,以及办公用品尽数砸坏。可能感到还是不解恨,他又冲向门岗,将垃圾箱数次砸向门厅玻璃,然后又进入门厅脚踏空调和桌子。当时在场的物业公司保安见劝阻无效,不得不拨打了110报警电话。

陈某:愿意接受处罚

当晚11:40左右,天目湖派出所的民警来到了现场,但警方的劝阻也未有效。“陈某扬言,他是常州市人大代表,谁也不能拿他怎么样。”陈某一连砸坏了物业公司三间仓库的大门,5块玻璃当场被砸碎。据物业统计,被陈某冲砸的设施共有17个,损失初步估计在4万元左右。

让朱建新没想到的是,当晚11点多钟,“和车主在同小区的车主弟弟陈某怒气冲冲地过来了,他身上也有酒味,一见到我,就掏出一本红色封面的人大代表证对我说,他现在以人大代表的身份向我问话,责问我为什么明知他哥哥严重醉酒,还要让他一个人回家。我当场就向他作了解释,但他充耳不闻,还提出让小区的开发

先”。陈某称,当晚他和哥哥一起在外吃饭,大家都喝了酒,晚饭结束后,他哥哥自行回家,陈某晚10点多回家后才得知,哥哥驾车撞了,头部受伤,回家后又由于踹门不小心被玻璃割伤了腿部,已送到医院进行急救。“当时我非常激动,保安明知我哥喝酒撞车受了伤,却没有将他送回家,也没有通知家人和父母,他们没有尽到保安的义务。让他们找负责人来解决问题,对方却一再推诿,我当时有点失去理智,便开始砸东西,想砸到对方来为止。”

陈某否认了自己以市人大代表身份向保安和警察施压的行为,但他坦承,自己的确说过自己是常州市人大代表之类的话语,“当时保安说要找警察把我控制起来,我就表明了身份,意思是我不是你们要拘就拘的。”

事发数天后,陈某也冷静了下来,他表示,愿接受任何处罚。

天目湖派出所所长表示,目前这起事件仍在调查,但可以明确的是,物业设施都是陈某砸的,事件的定性具体要看损坏价值而定。由于陈某为常州市人大代表,身份特殊,因此,派出所已将此事经过向溧阳市公安局汇报,“但不管他的身份如何特殊,我们都会按法律程序办理。”

快报记者 金凝 刘劲松 文/摄